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Česká společnost pro ochranu netopýrů 
ČESON, Katedra zoologie PřF UK, Viničná 7, 128 00 Praha 2 

               
 
 

Stanovisko k projektu „Rekonstrukce výpravní budovy v žst. Sokolnice Telnice“ 
 

 
Úvod 
 
Průzkum výskytu chráněných druhů netopýrů a ptáků byl realizován na základě objednávky Správy 
železnic, státní organizace, z důvodu plánované stavební úpravy výpravní budovy v železniční 
stanici Sokolnice Telnice. 
 
Metodika 
 
Stavební úpravy se týkají výpravní budovy v železniční stanici Sokolnice Telnice. Výpravní budova 
v žst. Sokolnice-Telnice byla postavena přibližně v letech 1867-1889. Budova je čtyřpatrová a je 
částečně podsklepená. Střešní krytinu tvoří asfaltové šindele položené na prkenné podbití. 
 
Architektonický výraz objektu nebude měněn. Bude zachován historický vzhled objektu. 
V objektu bude provedena nová horizontální chemická clona nad stávající hydroizolací z 
asfaltových pásů, nová hydroizolace podlah, svislá hydroizolace, nové sanační omítky, sanace 
krovu, výměna střešního pláště, zateplení podlahy půdních prostor, výměna nášlapných vrstev 
podlah, nové podlahy, výměna výplní otvorů, nová fasáda včetně zateplení obálky budovy. Uvnitř 
budovy budou provedeny menší dispoziční úpravy. 
 
Průzkum budovy byl realizován dne 19. 5. 2022 v souladu se závaznou „Metodikou posuzování 
staveb z hlediska výskytu obecně a zvláště chráněných synantropních druhů živočichů“ 
Ministerstva životního prostředí.  
Byla provedena vizuální prohlídka vnějšího pláště budovy včetně spodních okrajů střech pomocí 
dalekohledu.  
Průzkum aktuálního výskytu ptáků byl prováděn 19. a 20. 5. 2022 kontrolou z exteriéru (pozorování 
ptáků) s pomocí dalekohledu a fotoaparátu. Aktuální výskyt netopýrů byl sledován 19. a 20. 5. 2022 
také z exteriéru za pomoci ultrazvukového detektoru v době večerní výletové aktivity netopýrů. 
 
Výsledky 
 
Na budově se nacházejí potenciální úkryty netopýrů, rorýsů a jiných druhů synantropních ptáků, a 
to zejména podstřešní prostory, dřevěné podbití střech a ventilační otvor.   
Při průzkumu aktuálního výskytu ptáků nebyla zjištěna přítomnost rorýsů na budově. Bylo nalezeno 
celkem 20 obsazených hnízd jiřičky obecné (Delichon urbicum), z toho 19 ze severní strany a 1 
z jižní strany budovy (Obr. 1, 3 a 4). Hnízda jsou na trámech pod okrajem střechy. 
Dále bylo nalezeno hnízdo rehka domácího (Phoenicurus ochruros) ve větracím otvoru ze severní 
strany budovy (Obr. 2). 
Při chiropterologickém průzkumu, který byl realizován v době večerní výletové aktivity netopýrů 
19. 5. 2022 ze severní strany budovy a 20. 5. 2022 z jižní strany budovy, nebyl zjištěn žádný 
aktuální úkryt netopýrů. Byl pozorován přelet jednoho jedince netopýra rezavého (Nyctalus 

noctula), netopýra večerního (Eptesicus serotinus) a netopýra hvízdavého (Pipistrellus pipistrellus). 
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Závěry a doporučení 
 
Na budově bylo nalezeno 20 hnízd jiřičky obecné a jedno hnízdo rehka domácího. 
Proto doporučuji: 
 

 
Neprovádět stavební úpravy v okolí hnízd jiřiček a rehka až do jejich vyhnízdění 
(hnízdí 2x ročně od cca 20.4. do cca 31.8.). Tzn. nebudou prováděny práce na celé fasádě 
pod hnízdy a na přilehlé části střechy. 

 
 

 
 

Na ostatních částech budovy, mohou stavební práce, s ohledem na obecně a zvláště chráněné 
druhy živočichů, probíhat bez omezení. 
 
 
Upozorňujeme, že všechny druhy netopýrů i rorýs obecný (Apus apus) patří mezi zvláště chráněné 
druhy živočichů. Právní ochraně podléhají také jejich hnízdiště a úkryty, a to jak přirozené, tak 
umělé. Na fyzické či právnické osoby zasahující do jejich hnízdišť a úkrytů nebo provádějící 
činnosti způsobující jejich rušení se vztahují povinnosti vyplývající ze zákona č. 114/1992 Sb., 
o ochraně přírody a krajiny a prováděcí vyhlášky č. 395/1992 Sb., ve znění pozdějších předpisů. 
 
 
V Brně, 24. 5. 2022 
 
 
 

Zpracovala: Mgr. Hana Berková, Ph.D. 
Česká společnost pro ochranu netopýrů 

                                                                         tel: 737 106 361, e-mail: berkova.hana@gmail.com 
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Obrazová příloha 
 

 
 
Obr. 1. Výpravní budova v žst. Sokolnice Telnice, pohled na severní fasádu. Obdélník označuje 
umístění 12 hnízd jiřičky obecné, kroužek 1 hnízdo jiřičky obecné. 
 

 
 
Obr. 2. Výpravní budova v žst. Sokolnice Telnice, pohled ze západní strany. Kroužek označuje 
hnízdo rehka domácího. 
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Obr. 3. Výpravní budova v žst. Sokolnice Telnice, pohled pohled na severní fasádu. Obdélník 
označuje umístění 5 hnízd jiřičky obecné, kroužek 1 hnízdo jiřičky obecné. Šipka označuje hnízdo 
rehka domácího, které je na obr. 2. 
 
 

 
 
Obr. 4. Výpravní budova v žst. Sokolnice Telnice, pohled na jižní fasádu. Kroužek označuje 1 
hnízdo jiřičky obecné. 


